
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ:  Απάντηση   στην   από   25-10-2023   με  αριθμό  1359   Ερώτηση   του   Βουλευτή 
 κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η οδική ασφάλεια και η εξασφάλιση ομαλών συνθηκών κυκλοφορίας κατά 
μήκος του εθνικού και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας αποτελούν βασικές 
προτεραιότητες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας, γεγονός που αποτυπώνεται σαφώς στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα 
Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) και στο Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της 
Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025). 

Στο πλαίσιο αυτό, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκπονούνται 
μελέτες και καταρτίζονται βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα προγράμματα μείωσης των 
τροχαίων ατυχημάτων, με καθορισμένους στόχους και τομείς δράσεων, ενώ διενεργούνται, 
σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικοί και ουσιαστικοί έλεγχοι στο οδικό 
δίκτυο, εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας κάθε άλλη 
επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή ή/και, σε 
συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών που συνιστούν 
παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, καθώς και της νομοθεσίας που ρυθμίζει εν γένει 
τη δημόσια κυκλοφορία των οχημάτων στους δρόμους και τους λοιπούς δημόσιους χώρους. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στην τροχονομική αστυνόμευση των διαλαμβανόμενων 
στην εν θέματι Ερώτηση περιοχών, σημειώνεται ότι από το Γ’ Τμήμα Τροχαίας Δυτικής 
Αττικής της Διεύθυνσης Τροχαίας Αττικής διενεργούνται συνεχείς και επισταμένοι έλεγχοι          
-μέσω της καθημερινής δραστηριοποίησής του (διάθεση εποχούμενων περιπολίων, 
συγκρότηση συνεργείων ελέγχων κ.α.) και της διενέργειας έκτακτων στοχευμένων 
εξορμήσεων-, σε συνεργασία με τις Ο.Ε.Π.Τ.Α. της ιδίας Διεύθυνσης, μεταξύ άλλων και σε 
βαρέα οχήματα (φορτηγά, βυτιοφόρα πάσης φύσεως κ.α.), που κινούνται τόσο στο κυρίως 
οδικό   δίκτυο  όσο  και  σε  αυτό  που  χρησιμοποιείται  παραπλεύρως  και  εναλλακτικά  των  
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αυτοκινητοδρόμων και των οδών ταχείας κυκλοφορίας, στην εδαφική του αρμοδιότητα [ήτοι, 
κατά την έξοδο αυτών από τον κόμβο του αυτοκινητόδρομου της Νέας Εθνικής Οδού 
(Ν.Ε.Ο.) Αθηνών - Κορίνθου μέχρι και την είσοδο του πορθμείου προς τη νήσο Ρεβυθούσα, 
αλλά και κατά την είσοδο - έξοδο αυτών, που πρέπει να πραγματοποιείται από τον 
πλησιέστερο κόμβο της Ν.Ε.Ο. Αθηνών - Κορίνθου, για το σημείο προορισμού]. Σε 
συντρέχουσα δε περίπτωση διαπίστωσης τροχονομικής παράβασης, εκδηλώνονται οι 
προβλεπόμενες από το νόμο ενέργειες και επιβάλλονται, κατά των παραβατών, σχετικές 
κυρώσεις. 

Αναφορικά με το θιγόμενο ζήτημα της μεταφοράς υγροποιημένου φυσικού αερίου, 
μέσω βυτιοφόρων οχημάτων, διευκρινίζεται ότι από το ως άνω Τμήμα Τροχαίας δεν 
διαπιστώθηκε, έως την 03-11-2023, η πραγματοποίηση σχετικών δρομολογίων στον τομέα 
ευθύνης του. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, προς το σκοπό της προστασίας της σωματικής 
ακεραιότητας των χρηστών του υπόψη οδικού δικτύου, της επίτευξης της ασφαλούς 
κυκλοφορίας, της παγίωσης του αισθήματος ασφάλειας, αλλά και της αναβάθμισης της 
ποιότητας ζωής των πολιτών, από τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής έχουν δοθεί 
κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες στις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της, αφενός μεν 
για την πραγματοποίηση συχνών διελεύσεων και την επιτήρηση επίμαχων σημείων στις εν 
λόγω περιοχές, αφετέρου δε για τη λήψη ανάλογων μέτρων, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 
τους, εκτιμώντας την υφιστάμενη, κάθε φορά, κατάσταση και τις επικρατούσες συνθήκες, με 
γνώμονα τις αρχές της υπεροχής του δημοσίου και κοινωνικού συμφέροντος. 
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